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Χαιρετισμός 
του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού 

κ. Αντρέα Δημητρίου  
στην εκδήλωση του Πανεπιστημίου Λευκωσίας 

Με θέμα « Η  πολυπολιτισμική Κύπρος: σταυροδρόμι λαών και πολιτισμών (παρελθόν, 
παρόν και μέλλον)» 

Τρίτη, 6 του Μάη 2008, ώρα 630μμ 
Πανεπιστήμιο Λευκωσίας 

 
Είναι  ιδιαίτερη  η  χαρά  μου,  γιατί  μου  δίνεται  η  ευκαιρία  να  απευθύνω  χαιρετισμό  στο 

σημερινό  συνέδριο,  που  διοργανώνει  το  Πανεπιστήμιο  Λευκωσίας,  μέσα  στα  πλαίσια  των 

φετινών του δραστηριοτήτων για το ευρωπαϊκό έτος διαπολιτισμικού διαλόγου.  

 

Εκφράζω τα θερμά μου συγχαρητήρια στο Διευθυντή κ. Γεώργιο Μαυροειδή και στα μέλη της  

Έδρας Ουνέσκο «Πολιτισμική Ετερότητα και Διαπολιτισμικός Διάλογος για έναν Πολιτισμό της 

Ειρήνης»  του  Πανεπιστημίου  Λευκωσίας,  για  την  πρωτοβουλία  τους  να  αφιερώσουν  το 

καθιερωμένο ετήσιο συνέδριο της Έδρας στο διαπολιτισμικό διάλογο, με στόχο την  προώθηση 

των στόχων που έχουν τεθεί.  

 

Σας συγχαίρω  επίσης,    αγαπητοί φίλοι  και φίλες,    για  το θέμα που έχετε  επιλέξει,  το  οποίο 

αναφέρεται  στην  πολυπολιτισμικότητα  της  Κύπρου  μέσα  στους  αιώνες  και  στις  μελλοντικές 

προοπτικές που διανοίγονται μπροστά μας.  

 

Ο  διάλογος  των  πολιτισμών  δεν  μπορούσε  να  μην  είναι  οικείος  με  το  νησί  μας  και  τους 

ανθρώπους του,  μια και η θέση της Κύπρου,   στο σταυροδρόμι τριών ηπείρων,  τον κατέστησε 

σημείο συνάντησης των πρώτων πολιτισμών του πλανήτη μας και γέφυρα διάδοσης των τριών 

μονοθεϊστικών  θρησκειών που γεννήθηκαν στην περιοχή μας.  
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 Το ίδιο το νησί μας, στο πέρασμα των αιώνων υπήρξε βέβαια σημαντική εστία του ελληνικού 

πολιτισμού, αλλά πάντοτε είχε και χαρακτηριστικά πολυπολιτισμικής κοινωνίας.   Οι κάτοικοι 

του νησιού μοιράζονταν την κοινή κυπριακή τους παράδοση,   αλλά βίωναν και την ιδιαίτερη 

τους ταυτότητα στη γλώσσα, στη θρησκεία, στα ήθη και στα έθιμα.   

 

Ανεξάρτητα  από  τις  ιστορικές  συγκυρίες  που  δημιούργησαν  αυτή  την  πραγματικότητα,  οι 

κοινότητες της Κύπρου και οι απλοί άνθρωποι στην καθημερινή τους ζωή, καθώς διατηρούσαν 

και  ανέπτυσσαν  τις  παραδόσεις  τους,  σέβονταν  και  τιμούσαν  τις  παραδόσεις  των  άλλων 

συμπατριωτών τους.  Ο πολιτισμός δεν υπήρξε αιτία συγκρούσεων στο νησί μας.   

 

Κι  όταν  σε  χαλεπούς  καιρούς  διενέξεων  και  έξωθεν  παρεμβάσεων,  όπως  η  κατάσταση  που 

δημιουργήθηκε τις τελευταίες δεκαετίες, παρατηρήθηκαν συμπεριφορές που προκάλεσαν τις 

σχετικές  με  την  πολιτισμική  ταυτότητα  ευαισθησίες  μας,  οι  νουνεχείς  αυτόχθονες  Κύπριοι 

στέκονταν   πάντοτε στο ύψος των περιστάσεων, υψώνοντας τη φωνή της διαμαρτυρίας τους 

για  οποιεσδήποτε  ακραίες  συμπεριφορές  και  θέσεις  που  αντίκεινται  προς  τους 

διακηρυγμένους στόχους της Πολιτείας.  

 

Στόχος μας  υπήρξε πάντοτε και εξακολουθεί και σήμερα να είναι η επίτευξη μιας ειρηνικής, 

δίκαιης,    λειτουργικής    και  βιώσιμης  λύσης  του  πολιτικού  μας  προβλήματος,  ώστε  να  

δημιουργηθούν  καλύτερες  συνθήκες  για  το  διαπολιτισμικό  διάλογο  και  κυρίως  για  την  

αρμονική  συμβίωση  όλων  των  κατοίκων  του  νησιού  μας:  Ελληνοκύπριων,  Τουρκοκύπριων, 

Αρμένιων, Μαρωνιτών, Λατίνων και άλλων. Ο στόχος αυτός αγκαλιάζει αναμφίβολα σήμερα 

και  τις  χιλιάδες  των  οικονομικών  μεταναστών,    από  ασιατικές  και  ευρωπαϊκές  χώρες,    που 

έχουν βρει καταφύγιο στη μικρή Κύπρο και καλύπτουν εργασιακές ανάγκες τις οποίες  Κύπριοι 

αδυνατούν να καλύψουν.  
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Βρισκόμαστε  λοιπόν  σήμερα  μπροστά  σε  ένα  εντελώς  καινούριο  σκηνικό  όσον  αφορά  τη 

σύνθεση του πληθυσμού, στον οποίο  περιλαμβάνεται μια πανσπερμία φυλών και εθνοτήτων, 

διαφορετικής  πολιτιστικής  προέλευσης  και  στάθμης.  Ζούμε  δηλαδή  με  άλλα  λόγια  σε  μια  

σύγχρονη  παγκοσμιοποιημένη    πολυπολιτισμική  κοινωνία,  μέσα  στην  οποία  η  εκπαίδευση  

καλείται  να  διαδραματίσει  έναν  καινούριο  ρόλο  και  να  ξεφύγει  από  τις  παραδοσιακές 

αντιλήψεις, προκαταλήψεις και δεσμεύσεις.  

 

Μέσα  σε  αυτά  τα  πλαίσια  διοργανώνονται  διάφορες    εκδηλώσεις  για  το  διαπολιτισμικό 

διάλογο, που έχει αναδειχθεί ως  ο κύριος στόχος της φετινής σχολικής χρονιά.  

 

Στις εκδηλώσεις αυτές εντάσσεται και το συνέδριό σας, το οποίο είμαι βέβαιος ότι μέσα από 

τις εισηγήσεις που θα ακουστούν και τις συζητήσεις που θα αναπτυχθούν θα δώσει πλούσια 

τροφή  για  διάλογο  και  προβληματισμό  γύρω  από  το  σημαντικό  θέμα  του  διαπολιτισμικού 

διαλόγου.  Με  αυτές  τις  σκέψεις  χαιρετίζω  το  συνέδριο  της  Έδρας  Ουνέσκο «Πολιτισμική 

Ετερότητα και Διαπολιτισμικός Διάλογος για έναν Πολιτισμό της Ειρήνης», του Πανεπιστημίου 

Λευκωσίας, συγχαίρω τους διοργανωτές,  τους εκλεκτούς εισηγητές και τους συνέδρους,    και 

εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες σας. 

 

 
 


